



Школьная газета

Школьный звонок



февраль 2023

• №6 (158)

основана в 2006 году

Лицо номера

Волонтер, спортсменка и просто красавица

Сегодня мы беседуем с Анастасией Мирновой. Она одна из сильнейших игроков баскетбольной команды девушек, победитель в конкурсе исследовательских работ, волонтер.



Что такое для тебя спорт?

Спорт занимает в моей жизни одну из главных ролей. С самого детства я веду активный образ жизни: лыжные гонки, спортивное ориентирование – неотъемлемая часть моей жизни. Кроме того, спорт приносит мне множество положительных эмоций.

Спорт и научные исследования. Как ты сочетаешь такие виды деятельности?

Думаю, спорт не помеха для научных исследований. Так, 9 февраля в 1 корпусе нашей школы прошел научный конкурс, где свои исследовательские работы представили ученики разных классов. Это мероприятие для меня и других учеников стало не только возможностью показать свои знания, но и услышать что-то новое и интересное.

Моя исследовательская работа была на тему «Роль Тамбовской губернии в Отечественной войне 1812 года». Я считаю свой проект полезным, так как его можно использовать на уроках истории, краеведения и на внеклассных занятиях.

Кем ты себя видишь в будущем?

Свою будущую жизнь я хочу посвятить помощи другим людям, так как планирую поступить на государственное и муниципальное управление. Получив профессию, я смогу облегчить жизнь тем, кто в этом нуждается.



Стр. 2 Нам говорили о войне



Стр. 3 Родной язык - носитель традиций



Стр. 4 Сусанины ВОВ



Стр. 5 СМИ БУДУЩЕГО



Стр. 6 Новогоднее чудо

Редактор: Ольга Войткевич, Галина Павлова

Компьютерная вёрстка: Вероника Трофимова
Борис Судоргин

Учредители: Администрация МБОУ "СОШ №1" г. Кирсанова
Пресс-центр "Калейдоскоп"

События. Новости

Нам говорили о войне

Сталинградская битва - самое важное сражение Второй мировой и Великой Отечественной войн. 10 февраля ученики старших классов МБОУ "СОШ №1" присутствовали на мероприятии в Центре досуга «Золотой витязь», посвященном 80-летию разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом.

Лекция-концерт «Волжская твердыня» познакомила школьников с документальными кадрами, интересными фактами, песнями военных лет.

Ученики узнали, что Сталинградская битва 1942-1943 года началась на

правобережье Дона, в ней участвовало более 2 млн человек, в том числе армии Италии, Румынии, Венгрии и Хорватии, а по-



гибло более миллиона.

Мы гордимся нашими генералами: Рокоссовским,

Ватутиным и Тимошенко. Они смогли переиграть Паулюса, Гота, Манштейна и изменили ход войны в нашу пользу.

А еще больше мы гордимся простыми солдатами, их мужеством,

героизмом, беспримерным подвигом. Боевой дух наших воинов подорвал веру в победу немцев, что привело к уничтожению

армий «В». Капитуляция 20 немецких дивизий стала днем национального

траура для Третьего рейха.

Но самое захватывающее, что больше всего запомнилось - это рассказ Шамова Вячеслава Арсентьевича об отце Шамове Арсентии Петровиче, ветеране Великой Отечественной войны, «сыне полка». В 14 лет он сбежал из дома на фронт, воевал, был ранен. В своём городе был знаменитым хирургом-стоматологом, сдавал кровь тяжелобольным.

Я считаю, что каждый человек должен знать историю своей страны и гордиться героями своего города!

Анна Меньших

Источник изображения <https://www.kp.ru/>

Итоговое собеседование – это не страшно

8 февраля по всей стране проходил устный экзамен по русскому языку в 9-х классах. Хочется поделиться своими впечатлениями.

Вначале о том, что это за экзамен. Итоговое собеседование называют допуском к ОГЭ. Сам экзамен длится 15 минут и включает в себя 4 этапа: чтение текста, пересказ этого текста с уместно вставленной цитатой, монолог и диалог. Максимальное количество баллов за итоговое собеседование – 20. За собеседование не ставится отметок, можно получить только «зачёт» или «незачёт». Чтобы перейти по-

рог, достаточно набрать 10 баллов.

На этой неделе 9-классники сдали свой первый экзамен. Я была в их числе, поэтому сейчас расскажу про свои впечатления.

Утром нас собрали в нескольких кабинетах ожидания, распределив по аудиториям для сдачи экзамена. Многие были встревожены и обеспокоены, боялись незачёта. И вот, сидя в кабинете и нервно ожидая своей очереди, каждый из нас волновался. Кто-то общался с друзьями и повторял шаблоны описания картинки, рассуждения и повествования; кто-то сотый раз рассматривал свой пас-

порт и о чём-то думал. Переживали все. Но, несмотря на это, каждый был готов к сдаче. От паники и волнений никто не застрахован, даже те, кто всегда очень хорошо учился и был уверен в своих силах. Оказавшись в непривычной обстановке, многие начинают нервничать.

Сам экзамен мне показался несложным. Как ни странно, в этом году всем тяжело давался пересказ текста. Но к нему также можно подготовиться, читая книги и тренируя свою память.

Думаю, что самое главное при сдаче – не переживать. Ведь экзамен-



наторы не буду «валить» вас, они оценивают ваши знания четко по кодификатору. Если же кто-то не перешёл порог экзамена, не набрал нужное количество баллов – не переживайте сильно! Вы сможете снова пересдать устное собеседование 15 марта или 15 мая.

Я хочу пожелать удачи будущим 9-классникам на

устном собеседовании. Не стоит переживать насчет него, главное усердно готовьтесь и тренируйте свою память. Все сдали - и вы сдадите! Но также знайте, что незачёт – это тоже не страшно, всегда есть шанс пересдать экзамен.

Ольга Войткевич
фото автора

Игры продолжают

14 февраля наша команда одержала победу в соревнованиях КЭС-БАСКЕТ. 24 января мы посетили дивизионный этап, где обыграли команды Мичуринска и Рассказово, благодаря чему смогли получить путевку на финал четырех сильнейших команд Тамбовской области.

Первый день мы играли с командой Умета и одер-

жали победу со счетом 23:43. В этой игре наша команда показала достаточно хороший результат, но без ошибок, конечно, не обошлось. Несмотря на это, мы получили возможность побороться за 1 место с командой Мичуринска.

В день финальной игры каждая из нас волновалась, так как мы понимали, что соперник - достаточно сильная команда. Игра была сложной, но наши девочки боролись за каж-



дый мяч на паркете. Никто не хотел уступить, в итоге

Кирсанов выиграл со счетом 33:35.

Итак, мы получили путевку на финал чемпионата Центрального федерального округа в Кострому. За это хочется поблагодарить нашего тренера Федотова Александра Николаевича. Мы рады, что именно мы поедем отстаивать честь Тамбовской области и постараемся показать хороший результат.

Анастасия Мирнова
фото предоставлено автором

Есть мнение

Родной язык – носитель традиций



21 февраля – Международный день РОДНОГО языка. У каждого человека, у каждого народа он свой. Мы живем в многонациональном государстве, поэтому привлечение вни-

мания именно к родному языку очень важно. Именно язык хранит самую главную этническую информацию о народе, его носителе. Это инструмент самоидентифика-

ции.

Почему этот праздник был принят в 1999 году на 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО? Во всем мире существует более 7000 языков, свыше

40% из них находится на грани исчезновения. Большинство редких и вымирающих языков зафиксировано в африканских и азиатских странах. Порой на некоторых из них говорит всего 2-3 человека.

И это несет необратимые последствия для всего человечества. Ведь культура каждого народа хранит что-то свое, неповторимое, может, неизвестное для самых развитых цивилизаций. Мы можем потерять какие-то знания, мировоззрения.

Задуматься об этом заставили события 21 февраля 1952 года, когда в Дакке бенгальская молодежь мужественно встала на защиту родного языка бенгали. Бангладеш находилась в составе Пакистана, а государственный язык там был урду.

Безоружная группа студентов Бангладешского университета противостояла вооруженной винтовками полиции. Ребята погибли, но случившееся всколыхнуло мир.

В России бережно хранят традиции. В нашей стране проживает 193 народа, они используют около 277 языков, каждый из которых уникальнейший и неповторимый. Преподавание в России ведется на 24 языках, 81 язык включен в учебные программы как отдельный предмет.

Я считаю, что язык является одной из важнейших частей культуры страны. По-настоящему хранить и ценить родной язык могут только его носители.

Ольга Войткевич

Источник изображения:
<https://skovmuseum.ru/>

Вспоминаем воинов-интернационалистов



«Живая память» - урок мужества прошел сегодня. 15 февраля 2023 года, в третьем корпусе МБОУ «СОШ №1» г. Кирсанова. Он объединил ребят и взрослых в День памяти воинов-интернационалистов. Профессия многих из них – защита Родины.

На мероприятии присутствовали депутат Тамбовской областной Думы

Олег Крохин, депутат Кирсановского городского Совета народных депутатов шестого созыва Олег Шапиро, депутат Кирсановского городского Совета народных депутатов шестого созыва, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Оксана Ванявкина. Они познакомили учени-

ков с историческими событиями, связанными с этой памятной датой.

Дата праздника приурочена ко дню вывода советских войск из Афганистана 15 февраля 1989 года. В этот день мы вспоминаем военнослужащих, которые исполняли служебный долг за пределами нашей Родины, и выражаем уважение по-

гибшим россиянам, решавшим поставленные перед ними стратегические задачи. Корея и Вьетнам, Сирия и Египет, Мозамбик и Ангола Ливан и Алжир, Вьетнам и Лаос, Камбоджа и Бангладеш – основные военные конфликты. А было их более 30.

25 тысяч россиян отдали свои жизни во время исполнения служебного долга. Самым жестоким и кровопролитным испытанием после Великой Отечественной войны стала война в Афганистане, на которой погибло более

чем 14 тысячах советских солдат и офицеров.

Воины-интернационалисты – настоящие мужчины, с которых нынешние мальчишки могут брать пример.

Россия – великая держава, и к ней часто обращаются за помощью в борьбе с международным терроризмом, за национальную безопасность стран.

Закончилось мероприятие возложением цветов к памятнику воинам-интернационалистам.

Ольга Войткевич
фото из архива школы



Духовно-нравственная страничка

Мы на Сретенском балу



Уже стало традицией, что учащиеся МБОУ «СОШ №1» г.Кирсанова принимают участие в Сретенском бале. В этом году он прошел 15 февраля в актовом зале Аграрно-промышленного колледжа. В нем приняли участие учащиеся Авиационного технического колледжа, Аграрно-промышленного колледжа и старших классов школ города и района.

Красивые платья, строгие костюмы, бальные танцы – все это неотъемлемые атрибуты праздника. Бал приурочен к православному празднику Сретения Господня.

Немного из истории праздника. Сретение Господне – один из самых древних в христианской Церкви. Первые сретенские проповеди перед народом произносили еще

IV-V веках – например, святители Кирилл Иерусалимский, Григорий Богослов, Григорий Нисский и Иоанн Златоуст. Неудивительно, что его особенно почитают. У Сретения Господня – неизменное место в церковном календаре, 15 февраля.

Сретение – праздник Господский, то есть посвященный Иисусу Христу. Но в первые века христи-

анства в этот день чествовали Богоматерь. Поэтому те, кто скажет, что это Богородичный праздник, будут отчасти правы.

В этот день освящают свечи. К сретенским свечам в Православной Церкви относятся по-особенному – благоговейно. Их хранят весь год и зажигают во время домашней молитвы.

Сретение Господне – еще и День православной

молодежи. Идея этого праздника принадлежит Всемирному Православному Молодежному Движению – «Синдесмосу».

Кроме того, в этот день в простонародье стали отмечать встречу зимы с весной. Отсюда множество поговорок: «На Сретение зима с весной встретилась», «В Сретение солнце на лето, зима на мороз поворотила».

Елизавета Болякова



фото из архива школы

Большинство наших читателей знает о бессмертном подвиге Ивана Сусанина, заманившего польский отряд в непроходимые болота в феврале 1613 года. Но не всем известно, что этот подвиг повторили несколько крестьян в годы Великой Отечественной войны.

14 февраля мы вспоминаем бессмертный подвиг **Матвея Кузьмича Кузьмина**, самого старшего по возрасту Героя Советского Союза. Было ему 83 года. Гитлеровский офицер приказал ему провести многочисленную группу немцев в расположение боевого охранения воинской части. Кузьмин отправил внука предупредить об опасности советские войска, а сам повел немцев через овраги и болота. Немцы, усталые, продрогшие, были выведены под пулеметный огонь наших солдат. Более

Сусанины Великой Отечественной войны



250 немецких карателей было уничтожено. Немецкий офицер застрелил Матвея Кузьмича.

5 февраля 1943 года совершили свой бессмертный подвиг **братья Михаил Самуйлович и Иван Самуйлович Цубы**. А

произошло это в Белорусском Полесье. Здесь много болот, непроходимые леса, настоящий партизанский край. Некоторые деревни так и не были найдены немцами. Почти все жители деревни Новины ушли к партизанам, осталось лишь несколько мирных

жителей, и в том числе два старика: 70-летний Михаил и 75-летний Иван Цубы. Были удачные вылазки. Немцы начали карательную операцию Hornung. Когда оккупанты пришли в деревню, они потребовали, чтобы Михаил показал дорогу к пар-

тизанам. Он отказался и был расстрелян. Иван Цуба сделал вид, что согласился, а сам повел врагов в противоположную сторону, к гиблым огромным болотам, пройти которые было почти невозможно. В топах у речушки Лани Цуба заявил, что дальше идти нет возможности. Каратели жестоко убили проводника. Через двадцать лет, в 1965 году, Ивана Цубу посмертно наградили орденом Ленина.

Это далеко не все герои, повторившие подвиг Ивана Сусанина. Мы можем продолжать этот список: 12-летний **Тихон Баран**, 76-летний **Иосиф Юрьевич Филидович**... Обычные люди, патриоты, шагнувшие в бессмертие.

Елизавета Болякова

Источник фото:

<https://kurjer.info/>

<https://webpulse.imgsmail.ru/>

Первые шаги к профессии

Об интенсиве «СМИ БУДУЩЕГО: теория, действие, практика» рассказывают участники проекта.



14 февраля я побывала на мероприятии регионального медиапроекта «СМИ БУДУЩЕГО». Нам рассказали много полезного и интересного, но я хочу рассказать о том, как правильно поставить звук на видео.

Обучили нас небольшим, но очень полезным навыкам наложения звука при монтаже. Когда мы записываем интервью, для хорошего звука нужен какой-то прибор или же самое простое, что всегда есть под рукой - диктофон на телефоне. Запись звука должна быть на видеоканнере и на диктофоне для того, чтобы упростить монтаж. При съёмке нужно хлопнуть в ладоши, чтобы впоследствии совместить на обоих устройствах. Когда мы начнём монтаж интервью, чтобы было лег-

че подставить правильно звук на видео и на диктофоне нужно найти момент на полосе звука где «волна» поднимается. Одновременно подставив две полосы звука надо проверить, получилось ли у нас сопоставить видео со звуком на диктофоне. Для этого нужно посмотреть видео и обратить внимание на губы человека, который говорит. Если всё совпало, значит сделано верно.

Вся информация была мне очень полезна, и я буду её использовать. Хочу выразить благодарность всем представителям «СМИ БУДУЩЕГО» за предоставленную возможность посетить очный интенсив! Однозначно, я вернусь туда ещё не раз!

Елизавета Шляховая
6 «Е» класс

Интенсив - самая интересная часть занятий в медиашколе. Больше всего меня поразило, как журна-

лист работает над интервью. В первую очередь, он должен понять, к какому психотипу личности относится человек, у которого он берет интервью. От этого зависит, откроется ли перед ним человек, выдаст ли нужную информацию.

На интенсиве мы «примеряли» на себя Я попробовала себя в таком психотипе, как гипертим, а моя напарница в эмотивном. Было задание взять интервью на тему «8 Марта» своей напарнице и определить какой у нее психотип. Мы старались справиться с этим заданием и показать себя в этом психотипе, как можно больше. Нам это удалось. Было очень интересно!

Мы хотим поблагодарить ведущих за приглашение на интенсив и обязательно приедем на следующий

Елизавета Самодурова
6 «Е» класс

Для меня самым интересным был подбор материала для реализации домашнего задания. Оно было таким: снять и смонтировать интервью. Ребята разошлись по все-

му зданию в поисках правильного интерьера. Наша команда брала интервью друг у друга, у преподавателей и представителей других команд. Мы распределили роли, кто будет записывать звук, снимать, задавать вопросы... Впереди монтирование ролика. Работа продолжается. Нам было очень интересно и надеемся, что в скором времени встретимся там опять!

Анастасия Прохорова
6 Е класс

Региональный медиа-проект «СМИ БУДУЩЕГО: Теория. Действие. Практика» меня научил многому.

Мы учились снимать интервью. Нам рассказали, как использовать подручные средства, чтобы получилось достойный сюжет. А так же, как редактировать видео на компьютере, вырезать кадры и накладывать звук... Это мероприятие мне очень понравилось, поэтому, думаю, что все эти новые навыки буду использовать в жизни.

Виктория Субботина
6 Е класс



Литературная страничка

Стихи

Александр Яичников, 5 класс

Космос

Звезды, космос – красота!
И красивая земля.

Но темно и не видать,
Как летает камнепад

Зима пришла

Куда бежит осенняя пора?
Уже стучится к нам зима,
Залетает к нам в окно –
И теперь всем холодно.

Кружка с чаем

Кружка с чаем на столе.
Наливайте, разливайте
В кружки всем душистый чай!
Ты ж чай друзей всех согревай.

Анастасия Хилько

Грустный дождь

За окном дождь идёт,
Грусть навеивает.
Всякий раз кто-то

Получал в глаз
Каплей сырой,
Холодной, живой.

Но идёшь ты под ним,
Словно непобедим,
Но плачешь ты... Спрашивают:
- Расстроилась чему-то?
- Это ты меня спросил?
У меня просто нет сил...

Под дождем стоим,
Нечего не говорим,
Смотрим друг на друга
И молчим, молчим...
Незнакомец-то с зонтом.
Вон, как будто под щитом.

- Ты почему грустишь,
Ничего не говоришь?
- Утром было так светло,
Ясно, солнечно, тепло.
Но сейчас всё пасмурно...
И идти домой напрасно...

Незнакомец подошёл,
Отдал зонтик и ушёл.
- Погоди же, ты постой!
Может, вместе мы пойдем с тобой?
Под таким большим зонтом
Можем мы идти вдвоем!

Повернуться не успела,
Всё я всюду оглядела.
Темнота - черный цвет,
Никого-то рядом нет.
Дождь, незнакомец –
Мокрый сон!
Где же теперь он?

Елизавета Шляхова

Пришла внезапно к нам зима,
Раскинула свои снега...
Ты посмотри!
Веселье детям принесла!
На санках, лыжах и ледянках
С горы несётся детвора!



Проза

Алина Власова

Новогоднее чудо

окончание

- Пойдем скорее! - в голосе Снежки слышался страх, она схватила мальчика за руку и потянула его за собой.

- Что происходит? Кто это? - Стас ничего не понимал. Снежка так сильно потянула его руку, что казалось, она сейчас её оторвет. Они побежали.

- Это тролли-помощники Снежной королевы. Дедушка предупреждал, что, если она узнает о том, что мы подарим тебе ёлочку, то она сделает всё, что в её силах, чтобы у тебя её не было. Ведь Ёлка - это спутник Нового года, и без неё Новый год не придет.

Тут уже Стас начал бежать быстрее, и Снежке не приходилось его тянуть за собой. Ему стало страшно, что Нового года не будет и не будет новогоднего чуда. Мальчик обернулся, среди тёмных стволов деревьев он увидел уже несколько огромных фигур. Существа стремительно приближались. Над головами ребят,

откуда ни возьмись, начал кружить чёрный ворон.

- Это ворон Снежной королевы, до дворца осталось совсем немного, - задыхаясь, шептала Снежка. - Если успеем добежать, то всё обойдётся.

- А ты не можешь сотворить какое-нибудь чудо? - спросил Стас.

Тут девочка резко затормозила.

- Могу, - её лицо озарила улыбка. Снежка обхватила себя руками за плечи и закружилась на месте. Вокруг ребята образовалась воронка и задул ветер. В нос Стасу ударил приятный запах пряной корицы и чего-то сладкого. Мальчик открыл глаза. Они стояли перед огромным дворцом с резными ставнями, ажурными куполами и огромными дубовыми дверями.

- Прости, - сзади послышался грустный голос девочки, - мне только недавно дали разрешение на использование волшебства. В лесу я сильно запаниковала и совсем забыла, что могу нас попросту переместить.

- Ничего страшного, - Стас улыбнулся. До этого момента Снежка представлялась ему пусть и маленькой, но вполне серьёзной и даже волевой девочкой. Но сейчас перед ним стояла смущённая и даже немного напуганная, обычная девчонка.

Откуда ты из леса послышался рык и карканье вороны. Глядя на лицо Стаса, Снежка сказала:

- Не волнуйся, здесь нам ничего не грозит, просто они очень злы, что не смогли исполнить приказ своей королевы.

Дети шли по длинному коридору с огромными картинами Деда Мороза, которые дарят детям подарки, с его помощниками, которые мастерят игрушки, пекут сладости, делают конфеты и много чего другого. Коридор привел Стаса и Снежку к массивным дверям. Мальчик сразу понял, что именно за ними находится кабинет Деда Мороза.

- А дальше ты сам, - улыбнулась Снежка.

Стас постучал и вошёл внутрь. Посреди комнаты

стоял стол, уставленный игрушками и заваленный письмами. За ним сидел Дедушка Мороз. Он поднял голову и улыбнулся.

- Здравствуйте, - робко сказал Стас

- Ну, здравствуй, вот ты и здесь. Я слышал, что без приключений не обошлось... Твое пребывание здесь – это строжайший секрет, и потому нет ничего удивительного, что его знает весь дворец, лес и даже близлежащие земли, - усмехнулся дедушка. - Хорошо, цель твоего визита мне известна. Обернись. Стас обернулся, за его спиной стояла большая пушистая ёлка. Но тут в голову к Стасу пришла мысль.

- Дедушка Мороз, мои родители в командировке, но я очень хочу провести вместе с ними Новый год. Я понимаю, что прошу у вас слишком много, но вы можете как-нибудь мне помочь?

Дедушка подмигнул мальчику и загадочно улыбнулся.

Стас проснулся у себя в комнате и подумал: «Неу-

жели, это всё был сон и всё-таки не будет ёлки и не будет праздника, а всё ночное приключение - это плод воображения?»

Мальчик, поникший и расстроенный, вышел из комнаты. Поднял голову, и тут перед его глазами открылась удивительная картина. В комнате стояла та самая большая, пушистая ёлка, около неё были его мама и папа. Они украшали деревце, а с кухни доносился аромат пряной корицы и бабушкиных булочек. Стас бросился обнимать родителей. Из их слов он узнал, что неожиданно их компания, в которой они работали, выделила им билеты на самолёт ближайшим рейсом, и они тут же, не раздумывая, отправились к Стасу. Мальчик принялся вместе с родителями украшать ёлку, и в его руки попала небольшая фигурка девочки лет девяти с ярко-голубыми глазами и снежно-белыми волосами, а платье её переливалось всеми цветами радуги, подобно северному сиянию.